
Pastiersky list na Slávnosť Panny Márie Bohorodičky 
(prečítať 1. januára 2026 namiesto homílie) 

Drahí bratia a sestry, milovaní veriaci našej Spišskej diecézy, 
na prahu nového roka 2026 sa k vám obraciam ako váš biskup s otcovským pozdravom pokoja 
a nádeje. 1. január je pre nás výnimočným dňom: vstupujeme do nového kalendárneho roka a zároveň 
ešte stále žijeme v radosti vianočných sviatkov. Cirkev nám v tento deň kladie pred oči Pannu Máriu, 
Bohorodičku, ktorá nám pripomína, že Boh je medzi nami – nie vzdialený, ale blízky, prítomný ako 
Dieťa, ktoré prináša pravý pokoj a radosť. 

Máme za sebou Jubilejný rok, ktorý bol pre našu diecézu osobitným časom milosti. Bol to čas návratu 
k Bohu, čas Večerov milosrdenstva, spoločných pútí, stretnutí a duchovného obnovenia. Jubilejný rok 
nám znovu ukázal, že živá Cirkev sa neuzatvára do seba, ale s dôverou sa otvára Bohu i človeku. Na 
začiatku nového roka by som vás preto chcel povzbudiť k niekoľkým jednoduchým, ale veľmi 
konkrétnym krokom, ktoré môžu prinášať duchovné ovocie v každodennom živote. 

Jubilejný rok sa síce skončil, no milosť, ktorú nám Boh v tomto čase ponúkol, má pokračovať ďalej. 
Prosím vás: nenechajme jubileum za sebou ako peknú spomienku, ale vezmime si ho so sebou do 
nového roka. Ak ste sa v jubilejnom roku vrátili k sviatosti zmierenia, zachovajte si tento rytmus. Ak 
ste si našli viac času na modlitbu, na čítanie Božieho slova alebo ste urobili krok zmierenia v rodine či 
medzi blízkymi – pokračujte. Ak ste zakúsili Božie milosrdenstvo, staňte sa jeho svedkami vo svojom 
prostredí. Jubileum nás učilo, že Boh sa nikdy neunaví odpúšťať a že Cirkev má byť domom 
otvorených dverí a otvorených sŕdc pre každého. 

Nový rok so sebou prirodzene prináša plány, predsavzatia, ale aj obavy a otázky. Ako kresťania však 
vieme, že najlepším začiatkom nového roka je Boh sám. Nie až vtedy, keď bude viac času, ale hneď – 
dnes. Povzbudzujem vás, aby ste si v rodinách našli krátky, ale verný čas na spoločnú modlitbu; aby 
nedeľná Eucharistia zostala pevným srdcom týždňa; a aby ste si každý deň aspoň na chvíľu otvorili 
Sväté písmo. Nie je dôležité robiť veľké veci, ale robiť malé veci s vytrvalou láskou. Boh koná 
práve tam, kde mu dáme priestor. Preto vás jednoducho prosím: začnime nový rok s Bohom – 
nie bez Neho. 

Vianoce nám zároveň pripomínajú, že kresťanská radosť nie je lacný optimizmus, ale hlboká istota, že 
Boh je s nami aj v neistotách a skúškach. Svet okolo nás dnes veľmi potrebuje práve túto tichú, pevnú 
a nádejou nesenú Božiu prítomnosť. Prosím vás preto: prinášajte pokoj tam, kde je napätie; 
láskavosť tam, kde vládne tvrdosť; a trpezlivosť tam, kde je únava. Každý z nás sa môže stať 
„malým Betlehemom“ – miestom, kde sa iní stretnú s Božou blízkosťou. 

Drahí bratia a sestry, nový rok je pre našu Spišskú diecézu výnimočný aj z historického hľadiska. 
Budeme prežívať jubileum diecézy, lebo si pripomenieme 250 rokov od jej založenia, ktoré sa 
uskutočnilo 13. marca 1776. Bude to príležitosť poďakovať Bohu za dar viery a za vernosť Kristovi 
a Cirkvi, ktorú nám odovzdali predchádzajúce generácie. Zároveň je to záväzok nebáť sa o svojej viere 
hovoriť, dosvedčovať ju životom a odovzdávať hodnoty evanjelia ďalej – v rodinách, na pracoviskách, 
v našich školách, vo verejnom živote i v celej spoločnosti. Robme to s odvahou, pokojom a radosťou. 

Celý nový rok 2026 zverujem pod ochranu najsvätejšej Panny Márie. Nech nás učí prijímať Boha do 
nášho života s dôverou, pokorou a jednoduchosťou. Zo srdca vám ďakujem za vašu vieru, obetu 
a vernosť Cirkvi. Do nového roka vám vyprosujem Božie požehnanie, pokoj v srdci a radosť 
z evanjelia. Prosím, modlite sa za mňa, ako aj ja vás uisťujem o svojich modlitbách. Milosť, 
milosrdenstvo a pokoj od Boha Otca i od jeho Syna Ježiša Krista v Duchu Svätom nech je s vami 
všetkými. Amen. 

Váš biskup František 


